den konnte. Dafl er sie spalten mufite,

war sein Ausweg. In jedem Sinne.
Aus diesen kurzen Andeutungen

heraus erklirt sich wohl Brahms in-

und der Othello den Jago geben kann.
Dabei braucht er gar nicht ,,ideal” be-
setzt zu sein. Die beiden Schauspieler
miissen sich lediglich 1im Niveau der
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tuitive Idee des Alternierens der Spieler Leistung die Wage halten, das heifit,
der beiden Hauptrollen. Richtig be- sie miissen so zueinander passen, wie
setzt wird das Stiidk Othello immer das Bose und Gute in ein und dem-
dann sein, wenn der Jago den Othello  selben Menschen. Manfred Georg
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